

特朗普：烏克蘭問題談判若無進展將退出

媒體指美方正日益失去耐心 俄方稱美歐若撒手不管，俄將更快解決問題

美國總統特朗普 18 日表示，如果圍繞烏克蘭問題的談判無法在短期內取得明確進展，美國將不再參與斡旋。美國媒體認為，圍繞烏克蘭問題的斡旋行動已陷入僵局，美方正日益失去耐心。

美國國務卿指「這不是我們的戰爭」

綜合中新社、香港中通社、新華社報道，特朗普當天在白宮告訴記者，希望俄烏能達成和平協議，如果其中一方出於某些原因「使停火變得艱難」，美國可能會「不管了」。特朗普還說，他認為「有很大可能」解決俄烏問題。

在被問及如果俄烏不能實現停火，美國是否還會向烏克蘭提供援助時，特朗普未作答。

美國國務卿魯比奧 17 日與烏克蘭、法國、英國和德國的代表在法國巴黎就俄烏問題舉行會談。

魯比奧 18 日表示，對於俄烏問題，美國將在未來幾日決定達成和平協議是否是可能的。如果不可能，美國會「向前看」，「因

為這不是我們的戰爭，我們還有其他重要任務」。

據美國國務院消息，魯比奧當天在與北約秘書長呂特的通話中表示，如果不能很快找到實現俄烏和平的清晰道路，美國將放棄努力。

據路透社 18 日報道，魯比奧的這番表態凸顯美國對於在推進解決日益增多的地緣政治挑戰方面缺乏進展產生了日益強烈的挫敗感。

2024 年美國總統選舉期間，作為候選人的特朗普曾聲稱，自己當選後將在「24 小時內」結束俄烏衝突。今年 1 月 20 日特朗普就職美國總統。

俄羅斯稱現階段停火「不現實」

參與巴黎會談的烏克蘭外長瑟比加在社交媒体發文說，希望戰事盡快停止。他呼籲向俄羅斯施壓。

俄羅斯外交部 18 日通報，魯比奧 17 日在巴黎會談後同俄羅斯外長拉夫羅夫通電話。通報說，魯比奧與烏克蘭、法國和其他一些

歐洲國家代表的接觸，是在美國與俄羅斯磋商的背景下進行的。拉夫羅夫重申，俄方願意繼續與美方合作，可靠地消除烏克蘭危機的根源。

18 日，俄羅斯聯邦安全會議副主席梅德韋傑夫表示，若歐洲效仿美國「撒手不管」，不介入俄烏衝突，俄羅斯將能夠更快自行解決問題。

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫 18 日說，為期 30 天的俄烏暫停打擊能源設施期限已到，但俄總統普京未就此作出新指示。

佩斯科夫表示，俄羅斯遵守俄烏暫停打擊能源基礎設施的約定，但烏克蘭未能遵守。他還說，此前會談取得了一些與暫停打擊能源設施有關的進展，但未來仍要進行許多討論。

佩斯科夫 17 日說，圍繞烏克蘭問題的談判進行得「相當艱難」。他說，歐洲方面堅持繼續採取軍事行動，烏克蘭方面也自行其是，這就是談判進展不順利的原因。

塔斯社 17 日援引俄羅斯常駐聯合國代表瓦西里·涅邊賈的話說，由於烏克蘭持續打

擊俄羅斯的能源基礎設施，現階段在烏克蘭停火「不現實」。

烏美礦產協議基本談妥

烏克蘭第一副總理、經濟部長斯維里堅科 17 日深夜在社交媒体發文說，烏克蘭與美國當天以線上方式簽署了一份有關礦產協議的意向備忘錄。

斯維里堅科說，備忘錄體現了兩國談判團隊的「建設性工作」以及雙方希望制定並達成一份對兩國人民「都有益的經濟夥伴協議」（即礦產協議）的意願。但斯維里堅科沒有透露備忘錄的具體細節。

斯維里堅科表示，接下來的工作是敲定礦產協議文本並簽署協議，簽署的協議將交由美國國會和烏克蘭最高拉達（議會）審議批准。她同時說，烏美雙方目前正籌備設立烏克蘭重建投資基金。

另據烏克蘭媒體報道，特朗普 17 日在與到訪的意大利總理梅洛尼會晤時表示，美烏兩國很可能會在下週四（24 日）簽署礦產的協議。

中印尼建交 75 週年招待會舉行 共同促進「全球南方」發展

中國駐印尼使館近日舉辦招待會，慶祝中印尼建交 75 週年。印尼人民協商會議主席穆扎尼、基礎設施與區域發展統籌部長阿古斯、投資與下游化部長羅山、旅遊部長普特麗等政府高官，以及各國駐印尼使節，中資企業、漢語教師、華僑華人代表等近千人出席。

中國駐印尼大使王魯彤致辭表示，中印尼是好鄰居、好夥伴。建交 75 年來，中印尼關係歷經時代變遷，始終保持蓬勃發展勢頭。這主要得益於兩國元首戰略引領，雙方深化互信，築牢戰略根基；互利共贏，激發發展動能；民心相通，厚植友好根基；命運與共，彰顯大國擔當。面向未來，中方願同印尼方一道，以建交 75 週年為新起點，深化戰略對接，拓展務實合作，拉緊人文紐帶，密切多邊協作，繼續做共同發展的同行者、國際正義的捍衛者、人類進步的開拓者，攜手譜寫中印尼命運與共的新篇章。

穆扎尼祝賀兩國建交 75 週年。他表示，中印尼是重要合作夥伴，對華關係是印尼最重要的雙邊關係之一。印尼方願同中方在相互尊重、平等互利的基礎上加強合作，共同促進發展繁榮，為兩國人民帶來更多福祉。

印尼外長蘇吉約諾在視頻致辭中表示，兩國在相互信任和共同利益基礎上培育夥伴關係，開展全方位合作，共同促進地區和平穩定和「全球南方」發展，攜手應對 21 世紀各種挑戰。在兩國建交 75 週年的新起點上，印尼方願同中方加強全面戰略合作。

招待會現場上演了中印尼兩國歌曲演唱、民樂演奏、茶藝表演等節目。與會印尼政要和友人們共話中印尼關係發展成就和美好前景，現場氣氛熱烈友好。

中新社

柬新年假期接待遊客數創新高 旅遊市場呈現強勁復甦態勢

據柬埔寨媒體 18 日報道，在 4 月 14 日至 16 日為期三天的柬埔寨傳統新年假期中，近 2400 萬人次國內國際遊客前往全柬各地度假旅行，相較去年同期增長 9.9%。

據柬埔寨新聞社報道，柬埔寨旅遊部發佈的數據顯示，柬新年假期期間該國共接待國內外遊客 2397.7 萬人次，其中國際遊客 11.5 萬人次，創下歷史新高，旅遊市場呈現強勁復甦態勢。

官方統計數據顯示，4 月 14 日至 16 日首都金邊市累計接待遊客超過 286 萬人次，位居全柬旅遊目的地榜首。其次是暹粒省、磅湛省、波羅勉省和馬德望省。

假期期間，柬埔寨全國各地組織了規模盛大的活動以及一系列豐富多彩的文化娛樂節目。

柬埔寨旅遊部表示，柬新年假期遊客數量激增產生了巨大的經濟效益。未來當局將繼續致力於提升旅遊服務質量，推廣多元化的旅遊產品，吸引更多國內外遊客前來柬埔寨觀光旅遊。

中新社

剛果（金）木船起火傾覆 死亡人數升至 148 人

剛果（金）官員當地時間 18 日表示，15 日深夜在該國西北部剛果河上發生的木船起火後傾覆事件已造成 148 人死亡，百餘人失蹤。

據美聯社、路透社等媒體報道，剛果（金）官員說，這艘載有約 500 名乘客的機動木船在姆班達卡鎮附近起火。該船從馬坦庫姆港出發，計劃前往博隆巴地區。事發時有人在船上做飯。一些乘客跳入水中，不幸身亡。

約 100 名倖存者被送往姆班達卡的簡易避難所。燒傷者被送醫，其中許多人傷勢嚴重。剛果（金）赤道省參議員博菲利表示，目前有 150 多名遭受三度燒傷的倖存者得不到人道主義援助。

報道稱，在這個非洲中部國家，船隻為主要交通工具，偏遠地區尤其如此。在深夜出行和過度擁擠等因素影響下，致命船隻事故時有發生，當局一直在努力執行相關水上交通法規。

中新社



津巴布韋舉行獨立 45 週年慶祝活動

津巴布韋 18 日在中部省舉行慶典，紀念該國擺脫英國殖民統治、實現獨立 45 週年。圖為士兵參加閱兵式。

新華社

美國白宮擬建工作組緊急處理對中國加徵關稅危機

18 日，有媒體指出美國總統特朗普政府內部正在討論組建一個特別工作組，來應對由於對中國商品加徵高額關稅可能引發的供應鏈危機。據報，此工作組將在中美貿易談判未能達成協議時啟動緊急處理機制。

香港中通社援引美國哥倫比亞廣播公司報道，儘管有關成立該小組的具體細節尚未確定，但預計其成員將包括一些高層官員，如副總統萬斯、財政部長貝森特、商務部長盧特尼克、白宮國家經濟委員會主任凱文·哈

西特、白宮經濟顧問委員會主席斯蒂芬·米蘭和美國貿易代表賈米森·格里爾等。

此前，美國政府已經對華採取了一系列激進的關稅措施。本月早些時候，特朗普簽署行政命令，宣佈美國進入緊急狀態，並對所有貿易夥伴徵收所謂「對等關稅」。

隨後，美國對中國輸美產品加徵的關稅比例不斷攀升：從最初的 34% 增加到 50% 至 84%，再到 4 月 10 日提升至 145%，直至 4 月 15 日，美國白宮網站聲稱中國部分產品面臨

最高達 245% 的關稅。

另據英國媒體當地時間 18 日報道，英國財政大臣里夫斯在受訪時表示，英國脫離與中國的接觸是「非常愚蠢的」，因此她拒絕了特朗普「孤立中國」的努力。里夫斯主張與中國建立更深層次的夥伴關係，而不是設置新的障礙。

里夫斯談到，她支持中國快時尚公司在倫敦證券交易所上市，並表示很樂意乘坐中國製造的電動汽車。

中國援緬衛生防疫隊啟程 協助災後防疫工作

19 日，中國政府援緬衛生防疫隊一行 50 人攜帶衛生應急物資和設備，從昆明飛往緬甸，協助當地開展災後衛生防疫工作。

新華社報道，3 月 28 日，緬甸發生 7.9 級地震，造成重大人員傷亡，災後衛生防疫形勢嚴峻。應緬方請求，4 月 10 日中國政府決定向緬甸追加緊急人道主義救援援助。4 月 19 日，由國家疾控局組派的中國政府援緬衛生防疫隊啟程赴緬。

19 日，國家疾控局負責人前往北京首都機場為 12 名從北京出發的隊員送行。隊員與

其他 38 名防疫隊員在雲南昆明匯合，由昆明離境赴緬。國家疾控局應急處置司主要負責人、雲南省人民政府相關領導在雲南昆明長水機場為全體隊員送行。

中國政府援緬衛生防疫隊領隊、國家疾控局應急處置司副司長陳雷說：「緬甸強震造成公共衛生等基礎設施損毀，加上高溫暴雨等因素，目前當地像霍亂、麻疹、登革熱、瘧疾等疫情形勢比較複雜嚴峻。」

陳雷表示，隊伍將在地震重災區曼德勒支持當地開展傳染病防控、風險評估、疾病

監測、實驗室檢測、流行病學調查、環境消殺、病媒生物防制、飲用水衛生檢測、健康教育、技術培訓等災後衛生防疫工作。

中國政府援緬衛生防疫隊共 50 人，由國家疾控局領隊、中國疾控中心專家、國家突發急性傳染病防控隊（雲南）、國家衛生應急移動防疫中心（雲南）等隊員共同組成。針對當地存在的高發疾病，隊員們已接種了疫苗。

據悉，隊伍計劃從昆明長水機場飛往緬甸仰光，再從仰光乘大巴趕往曼德勒。

以軍襲擊加沙 稱各領域取得「決定性勝利」

以色列軍方 18 日表示，以色列空軍在過去一天內襲擊了加沙地帶約 40 個目標，包括巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）成員及其使用的建築物與武器庫。路透社援引巴勒斯坦衛生部數據稱，以軍 18 日對加沙地帶的空襲造成至少 43 人死亡。

中新社援引《以色列時報》報道，以軍稱，其部隊正在加沙地帶南部城市拉法附近及加沙地帶北部開展行動，「摧毀」哈馬斯的基礎設施並打死其數名成員。此外，以軍已控制加沙城以東大片地區。

路透社稱，以色列國防部長卡茨 18 日表示，以方有意實現其戰爭目標，並稱以軍目前正在各領域取得「決定性勝利」，包

括了爭取以色列被扣押人員獲釋及擊敗哈馬斯。

據報道，此前，哈馬斯拒絕了以方近日提出的加沙地帶停火提議，該提議內容包括要求哈馬斯解除武裝。

哈馬斯高級官員哈利勒·哈亞 17 日重申，哈馬斯願釋放全部 59 名以色列被扣押人員，以換取以方釋放商定數量的巴勒斯坦在押人員、以色列徹底停止針對加沙人民的戰爭、以軍完全撤出加沙地帶、加沙地帶開始重建。

另據《以色列時報》報道，以色列總理辦公室 18 日發表聲明稱，以總理內塔尼亞胡將於近日「就外交問題」發表特別聲明，但未透露聲明內容。該報認為內塔尼亞胡可能

談及以方與哈馬斯正在進行的恢復加沙地帶停火的談判。

路透社援引巴勒斯坦衛生部數據稱，以軍自 3 月 18 日恢復對加沙地帶的襲擊以來，已造成至少 1600 人喪生。

據也門胡塞武裝控制的馬西拉電視台報道，美軍 4 月 18 日晚間及 19日凌晨對也門首都薩那及周邊地區發動數次空襲。此外，美軍 4 月 17 日晚間對也門西部荷台達省伊薩角港的空襲死亡人數已升至 80 人，另有 160 人受傷。

《以色列時報》稱，胡塞武裝 18 日凌晨對以色列發動襲擊，以回應美軍 17 日晚對伊薩角港的空襲。

日本長野一夜連震 47 次 當局呼籲警惕更大地震

當地時間 4 月 18 日 20 時 18 分，日本長野縣北部經歷了一場 5.1 級的地震，震源深度僅為 13 千米。日本氣象廳提醒民眾，未來一週內可能會繼續發生同等強度甚至更大的地震。

香港中通社報道，此次地震導致長野縣大町市等多地出現了「5 弱」級別的強烈震感，並在關東至近畿地區引發了不同程度的震動。這是自 2024 年 1 月能登半島地震以來，該區

域首次記錄到如此強烈的地震活動。

據悉，在初次地震後，截至當地時間 4 月 19 日早上，長野縣接連發生了 47 次餘震，其中兩次達到了 4 級的強度。頻繁的地震活動也嚴重干擾了當地居民的生活，許多人表示由於擔心夜間再次發生劇烈晃動而無法入睡。

受地震影響，部分建築物如石牆倒塌、屋頂瓦片掉落等情況在震中附近地區出現，

目前尚未收到人員傷亡的報告。此外，北陸新幹線在內的部分鐵路線一度暫停運營以確保安全，在次日清晨已恢復正常運行。

鑑於此次地震及隨後多次餘震的情況，日本氣象廳提醒民眾注意可能發生的落石和山崖崩塌等危險情況，並警覺說在未來一週內可能會繼續發生同等強度的地震，甚至存在更大地震的風險。因此，當局呼籲民眾保持高度警惕，做好必要的防災準備措施。